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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

1. 
На карте точка 3 расположена:
1) в Северном полушарии

2) в Восточном полушарии
3) между 20° и 40° южной ши-
роты

4) к северу от экватора

2.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) бриз изменяет направление два раза в сутки

2) в течение года климат в экваториальном климатическом поясе формирует-
ся под воздействием одного типа воздушных масс
3) на западном побережье Южной Америки формируется тропический пу-
стынный тип климата
4) в Австралии наибольшее количество осадков выпадает на западном побе-
режье

3.  Укажите ряд, в котором верно расположены в направлении с запада на во-
сток географические объекты России:

1) река Дон — река Амур — река Енисей
2) Кольский полуостров — полуостров Таймыр — Чукотский полуостров

3) хребет Джугджур — горы Алтай — горы Саяны
4) Среднесибирское плоскогорье — Прикаспийская низменность — вулкан
Ключевская Сопка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче природного газа
2) поголовью крупного рогато-
го скота

3) производству пшеницы
4) длине трубопроводов
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5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) территория государства расположена между 65 и 70° с. ш.
2) географический центр страны находится в Минском районе

3) наиболее протяженным является участок государственной границы с Лит-
вой
4) транзитность является одним из основных преимуществ экономико-гео-
графического положения

6.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Малайзии по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в субтропическом
поясе
3) развитие верблюдоводства преимущественно в районах с влажным клима-
том
4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в засуш-
ливых районах

7.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) использование железнодорожного транспорта для грузоперевозок пре-
имущественно на короткие расстояния
2) наименьшая протяженность автомобильных дорог в транспортной сети
мира

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в Канаде
4) обеспечение морским транспортом основных внешних торговых перево-
зок в странах Северной Европы

8.  Для природы Северной Америки характерен(-но):
1) выход кристаллического фундамента на поверхность в юго-западной
части платформы

2) отсутствие действующих вулканов на Мексиканском нагорье
3) выпадение максимального количества осадков в умеренном климатиче-
ском поясе на западном побережье

4) наличие наибольшего по площади озера материка — Мичиган

9.  Автор первого учебника «География Беларуси» для белорусской школы:
1) И. И. Жилинский 2) В. А. Жучкевич 3) А. А. Смолич

4) А. X. Шкляр

10.  Для гидрографии Полесской физико-географической провинции харак-
терна(-ен, -о):

1) самая низкая густота речной сети
2) преимущественно дождевой тип питания рек

3) отсутствие остаточных озер
4) небольшое количество озер-стариц в пойме реки Припяти

11.  В Антарктике обитает:
1) енот 2) лемминг 3) полярный волк 4) синий кит

12.  В Беларуси речным портом на реке Сож является город:
1) Гродно 2) Витебск 3) Мозырь 4) Гомель

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

13. 
Предложенная климато-

грамма соответствует клима-
ту в пункте, отмеченном на
карте Южной Америки точ-
кой с цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3;
4) 4; 5) 5.
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14.  В характеристике Австралии и Океании ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) Австралию открыли русские исследователи М.  П.  Лазарев и Ф.  Ф.  Бел-
линсгаузен;

2) Гавайские острова имеют вулканическое происхождение;
3) к щитам платформы материка приурочены крупные месторождения пова-
ренной соли и фосфоритов;
4) большая часть территории континента получает 600−1000 мм осадков в
год;
5) влажные экваториальные леса занимают большую площадь на севере кон-
тинента.

15.  Выберите ВЕР-
НОЕ утверждение на ос-
новании анализа предло-
женной половозрастной
пирамиды:

1) отмечается значительное преобладание мужского населения всех возрас-
тов

2) доля населения в возрасте 60+ лет наименьшая
3) наибольшая доля населения в возрасте 15–59 лет

4) доля населения в возрасте до 14 лет больше доли населения в возрасте
60+ лет

5) характерен прогрессивный тип возрастной структуры населения

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять

17.  Федеративное государство, одно из крупнейших в мире по площади тер-
ритории. Характеризуется высоким уровнем экономического развития. является
крупным производителем продукции лесной и деревообрабатывающей промыш-
ленности, цветной металлургии. Мировой лидер по добыче калийных солей и
экспорту пиломатериалов. Столица данного государства  — ... .

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с раз-
нообразными связями, которые установились между ними.
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19.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западно-
го переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C) и умеренно влажное лето, хо-
лодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до
1000  мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), кото-
рый(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)    крупнейшее по площади государство на материке, мировой лидер по
добыче калийных солей
Б)  федеративное государство, входящее в тройку ведущих стран по нали-
чию автомобильного парка
B)  монархия, один из лидеров мирового судостроения
Г)  унитарная республика, мировой лидер по сбору зерна

ГОСУДАРСТВО
1)  Китай
2)  Япония
3)  Канада
4)  Германия
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарное государство, мировой лидер по добыче угля и производству
стали
Б)  один из мировых лидеров по экспорту пшеницы и калийных удобрений
B)  монархия, один из крупнейших в мире производителей морских судов
Г)    федеративная республика, один из мировых лидеров по производству
автомобилей

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Китай
3)  Япония
4)  Германия
5)  Мексика

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие между названием продукции и центром её про-
изводства (Гомель, Молодечно, Могилев, Чашники), отмеченным на карте циф-
рой.

А)  электродвигатели
Б)  газетная бумага
В)  зеркальное стекло
Г)  металлические изделия порошковой металлургии

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

24.  Государство расположено на стыке двух материков и имеет выход к
морю. Преобладающая часть территории страны занята пустынями. Большая
часть населения сконцентрирована в долине крупной реки. В промышленности
большую роль играет добыча нефти и природного газа, а производимый хлопок, в
основном длинноволокнистых сортов, является предметом экспорта. Столица
данного государства  — ... .
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.
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25.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

26.  По происхождению гранит, базальт и пемза  — это ... горные породы.
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в
той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран
мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих
стран — производителей ветровой энергии
B)   на территории государства расположена одна из крупнейших по мощ-
ности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в со-
став интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Бассейн океана
A)  Тихий
Б)  Индийский
B)  Атлантический
Г)  Северный Ледовитый

Реки
1)  Нил, Муррей
2)  Енисей, Амур
3)  Волга, Святого Лаврентия
4)  Колорадо, Янцзы
5)  Маккензи, Замбези

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение

в отношении климатического пояса
Африки, отмеченного на карте
стрелкой:

1)   в течение года господствует
одна воздушная масса;

2)  летом с пассатами поступает
влажный тропический воздух;

3)    характерно чередование
двух сезонов    — влажного лета и
сухой зимы;

4)  годовые амплитуды темпера-
тур составляют 1−2 °C;

5)    максимальное количество
осадков в пределах пояса  — 500 мм.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

31.  Укажите название высотного пояса
растительности в Гималаях, обозначенного
на рисунке стрелкой:

1)  хвойные леса;
2)  альпийские луга;
3)    каменистые россыпи, ледники и

снежники.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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32.  Установите соответствие между географическим объектом, обозначен-
ным на карте Беларуси точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  озеро Лукомское;
2)  озеро Нарочь;
3)  река Западный Буг;
4)  река Вилия.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

33. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на кар-
тосхеме цифрой, для которой верна
характеристика:

Богата полезными ископаемы-
ми. Здесь добывают нефть и торф.
На западе и юге области открыты
месторождения бурого угля и горю-
чих сланцев, разработка которых
возможна в перспективе.

Ответ запишите цифрой. На-
пример: 2.

34.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.
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35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

37.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначен-
ного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

38.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек изменилась
численность населения страны за год:
 

Численность на-
селения, млн чел.

Коэффициент
рождаемости,

‰
Коэффициент
смертности, ‰

Количество эми-
грантов, тыс. чел.

Количество имми-
грантов, тыс. чел.

6 7 10 25 30

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность населения
увеличилась, или со знаком (-), если численность населения уменьшилась. Напри-
мер: +100 000.


